

# 西山公园一棵大树被砍 “触发”热心市民护树情

园方回应：系施工单位“误砍”已责令其赔偿

桂林公园众多，园内草木各有特色，都是市民的“心头好”。

近日，一位热心市民特意拨打晚报热线电话反映：西山公园内的一棵大树被砍掉了，而且这棵树就在隐泉附近，是“护泉”树。这棵被砍掉的树，让热心市民心疼得不得了。

## 隐泉旁的宫粉紫荆被砍

这位打来热线电话的是一名老先生，他说自己经常去西山公园散步锻炼，送孙子上学也会经过西山公园外侧，对公园的一草一木都很有感情，尤其是隐泉及其周围。“隐泉本来就有历史文化气息，还是一处活水，颇具灵性。”这位热心市民说，隐泉旁边的树都是伴随着隐泉生长的，是“护泉”树，如今被砍掉，实在不应该。

按照热心市民提供的信息，记者第二天来到了西山公园，由于正在施工，公园内到处都是围挡。经过一番寻找，记者找到了热心市民说的被砍树的位置，这棵树的确位于隐泉附近，当时工作人员正在清理一些树枝。从地上散落的枝叶可以看出，这棵树是一株宫粉紫荆，直径有14厘米之余，树已经完全被砍断运走，树墩也几乎与地面平齐了。旁边还有两棵宫粉紫荆，与被砍紫荆树形成三角排列，距离不远。在隐泉左侧5米左右，一棵树冠高大的大榕树也被修枝，这棵榕树的树根处分为三枝，其中一枝碗口粗的枝条已

经被砍掉，只剩下断口。正在收拾树枝的工作人员表示，这里正在砍树和施工，不方便游客市民再进出了。

## 园方回应：已责令施工方赔偿

针对砍树问题，记者也联系了西山公园的负责人。这位负责人说，目前公园内正在进行生态修复施工，树是施工方未经行政许可擅自砍的。

该负责人介绍，西山公园正在进行的工程，需要货车从侧面运送淤泥出去和搬运材料进来，为了通行，施工队图方便，擅自砍掉了其中一棵宫粉紫荆，旁边的榕树，也是因为同样的原因被进行了修枝。

公园管理处了解这个情况后，马上联系了施工单位，向其下发了整改通知要求，未办理相关手续，不得乱砍乱修树木，施工方擅自砍树和修枝行为将受到相关部门的相应处罚，同时园方也责令施工方赔偿相应数量和规格的树木。

此外，公园负责人还说，按照工程需要，剩下的两棵宫粉紫荆还需要移动一棵，但施工方不能再随意处置，目前已经按照规定程序，申请“树木移植”，办理好相关手续后，将妥善安置另一棵需要移植的宫粉紫荆。

记者苏文娟 文/摄



↑被砍掉的宫粉紫荆只剩一个树墩。



↑隐泉旁的一棵榕树被修枝。

## 自治区地方金融监管局局长于英杰一行 到漓江农合行调研指导工作

本报讯（记者周子琪 通讯员陆海明）3月30日上午，自治区地方金融监管局党组书记、局长于英杰一行深入漓江农合行政服务中心支行（新市民金融服务中心）调研指导工作。桂林市委常委、常务副副市长蒋春华，市人民政府副秘书长王丽娜，市金融办党组书记姜路、提名主任蒋雪娇等陪同调研。自治区农信联社党委桂林工作部部长刘蓓，漓江农合行党委书记、董事长汤耀新参与现场交流会。

在漓江农合行新市民服务中心工作人员的引导下，调研组一行先后参观了中心的业务咨询引导区、金融会客厅、理财室、业务自助办理区。调研过程中，于英杰局长认真听取了汤耀新董事长关于漓江农合行改革发展和金融服务工作的汇报，充分肯定了漓江农合行近年来在持续优化经营指标、采取有力措施化解风险和推进改革改制、强化内部管理、新市民金融服务等方面取得的成绩，并就进一步推动改革改制、提升管理水平、支持地方经济发展以及做好新市民金融服务等工作进行了现场交流和指导。

现场，于英杰局长对新市民服务工作提出指导性建议。于英杰局长表示，做好新市民金融服务，是贯彻落实习近平总书记坚持以人民为中心的发展思想，推动实现人民共同富裕、建设以人为核心的新型城镇化的重要举措，也是金融服务实体经济的重要抓手。漓江农合行要继续发挥好地方特色优势，练好“内功”，提升专业化服务能力，精准对接新市民金融需求，提供优质金融服务，为服务地方经济发展和桂林建设绿色金融示范区多作贡献。

据悉，桂林市首个新市民金融服务示



↑自治区地方金融监管局局长于英杰一行到漓江农合行进行调研指导。（漓江农合行供图）



↑调研组一行正在进行工作交流。（漓江农合行供图）



◀ 调研组  
视察指导漓江  
农合行新市民  
金融服务中心  
建设情况。  
记者周子琪 摄

范网点于2022年10月成立，由漓江农合行政服务中心支行挂牌开业。该行新市民金融服务中心充分利用对接桂林市政务中心的优势，设立城市金融会客厅，聚焦新市民关切的创业就业、住房安居、教育培训、养老保障等重点领域。

目前，该行已经搭建起符合新市民金融需求的“四横八纵”的普惠金融产品体系、为地方新市民提供“一对一、专业化”的金融服务。截至2023年2月末，该行已组织辖内37个营业网点累计向7396户新市民发放贷款21.57亿元，其

中向2050户新市民发放创业、就业贷款5.7亿元；向4303户新市民发放住房贷款13.78亿元；向1014户新市民发放其他消费类贷款2.09亿元；向25户新市民发放教育贷款74.6万元；向5户新市民发放医疗贷款7.05万元。

“桂林是国家历史文化名城和国际旅游胜地，有大量的外来人员到此常住，如何满足新市民的金融服务需求，助力新市民褪去漂泊感、融入当地新生活，已成为地方金融机构的重要职责。”汤耀新董事长表示，漓江农合行作为扎根桂林本土的地方

性银行，始终坚守立足“三农”、服务市民群众和中小微企业的经营定位不动摇，与新市民群体有着天然紧密的联系。下一步，该行将全力以赴，有效发挥灵活高效的体制机制优势，通过创新金融产品、优化服务流程等工作措施来推出一揽子金融方案，积极打造“适新市民化”的综合金融服务，为新市民就业创业、圆梦安居提供金融“良方”，切实提升新市民金融服务的可得性和便利性，为助力桂林建设绿色金融示范区，推动地方经济发展，打造世界级旅游城市作出更大贡献。